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A he lyzet.
Szentes, jan. 30.

A magyar politikában hóna 
pok óta nem történt semmiféle 
észreveheti változás és sem az 
adótörvények életbelépése elien 
megindult mozgalom, sem a vá
lasztó reformjavaslat ellen in 
tézett támadások nem öltöttek 
oly arányokat, hogy a kormány 
állását megingathatták volna. A 
kormány az összes irányadó té
nyezők rendíthetetlen bizalmát 
élvezi és kormányváltozásró! ez 
idő szerint sehol sincs homo 
lyan szó. A kormány és a mun
kapárt szilárdan el van tökélve, 
hogy a megkezdett iránytól nem 
tántorodik el és hogy a választó- 
reformjavaslatot és az u j ház
szabályt mielőbb véglegesen el
intézi.

A választó reformjavaslatot 
mindenesetre az a kormány 
fogja elintézni, amely benyúj
totta. Meglehet azonban, hogy 
e két feladat elintézése után uj 
helyzet fog elkövetkezni. Egy
előre azonban már azért sem 
gondolnak uj kabinetre, mert 
ennek a minisztériumnak lesz 
még feladata, hogy a delegációk 
tavaszi, valószínűleg áprilisi ülés
szakában több javasatot elfo
gadtasson. Etsösoiban bizonyos 
rendkívüli katonai kiadások meg
szavazásáról van szó, amelyek 
igen jelentékeny összegre rúg
nak és a melyek a legközelebbi 
hetekben még tetemesen növe

kedni fognak.
Szó van továbbá az u j Dread- 

noughtoknak a megrendeléséről, 
amelyekre vonatkozóan a ten
gerészed kormány konkrét ja 
vaslatokat fog előterjeszteni. A 
mostani kormány feladata to 

v ábbá, hogy a Boszniában és

Schwarcz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.
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Ma mikor mindent be kell csukni, 
Locsolt szénnel nem jó vasalni.

Dalmátorszásban álló csapatok 
állandó gyarapítása által oko
zott jelentékeny költségeket meg
felelő intézkedésekkel fedezze. 
Ha majd mindezek a feladatok 
el lesznek intézve, el fog talán 
következni az ideje annak, hogy 
a kormánypárt és az ellenzék 
között normális viszonyt k hely
reállítására gondoljanak, esetleg 
szó lehet majd arról is, hogy 
ezt a célt személyes áldozatok 
árán érjék el.

Lukács visszalépése esetében 
a nemzeti munkapárt Hédervárv 
grófot látná legszívesebben a 
kormány élén, de ha a mun
kapártnak ez a vezére szemé
lyes okok miatt nem volna ab
ban a helyzetben, hogy a ka
bint t élére álljon, akkor a nem
zed munkapárt irányadó vezérei 
Láng Lajos bárónak miniszter- 
elnökké való kinevezését lógják 
propagálni

Uj háború e lő t t
Szentes, jan. 30.

A bolgár kormány mai tanácsko
zásának eredményeként utasítást kiV- 
dött a csataldzsai hadsereg parancs
nokának, hogy a fegyverszünetet 
csütörtökön mondja fel a törököknek.

A fegyverszünet felmondása négy 
napra szól, ha tehát ez alatt az idő 
alatt sem tud Bulgária és Törökor
szág Drinápolyra nézve megegyezni, 
Csataldzsánál megszólalnak az ágyuk 
s megkezdődik a világhistória egyik 
legvéresebbnek Ígérkező) csatája, amely 
Törökország európai létéről dönt.

A balkáni delegátusok jegyzékük
kel Gruics szerb ügyvivőt küldték 
el Resid basához s röviden azzal a 
megokolással szakítják meg a béke
tárgyalást, hogy legutóbbi kérdésükre 
még nem kaptak választ s a Kon
stantinápolyban történt események ] 
után a békekötés reménye kizártnak j 
látszik. Grey külügyminisztert, a kon- j 
ferencia diszelnökét levélben értesi- I 
tették a balkániak a konferencia1

megszakitásáról s egyúttal köszönetét 
mondanak neki és általa a királynak 
és az egész angol kormánynak azért 
a vendégszeretetért, amelyben Lon
donban részesítették őket. A ieg- 
többjük holnap, vagy holnapután már 
el is utazik Londonból.

A békekonferencia megszakítása 
magában véve még nem lett volna 
döntő fontosságú, mert mindössze azt 
jelentette volna, hogy a balkániak 
az eddigi engedményeket érvényte
leneknek tekintik s valami uj aiapon 
követeinek uj tárgyalást. Az a kö- 
iü'mény azonban, hogy Bulgária 
ny ómban a béketárgyalás megszakí
tósa után felmondja a fegyverszüne
tet, egyszerre válságossá tette a 
helyzetet. Bulgária ezzel dokumen
tálni kívánja, hogy feltétlenül ragasz
kodik Drinápoly átengedéséhez s ha 
ezt nem kapja meg, kész a háborút 
tovább folytatni.

Az uj-török koimány azonban az
zal a programmal vette át az ország 
ügyeinek vezetését, hogy Drinápolyt, 
a mohamedánság európai egziszten
ciájának a kapuját, meg fogja min
denképpen menteni. A komité köve
teli is erősen e programm megvaló
sítását, a porta tehát más választ 
nem adhat, minthogy ragaszkodik 
Drinápoly hoz Diplomáciai eszközök
kel azonban nem tudja megmenteni, 
mert hiszen a nagyhatalmak nem 
szűnnek meg folyton arra figyelmez
tetni, hogy engedékeny legyen és 
számoljon a helyzettel. A törökök 
tehát el lehetnek készülve arra, 
hogy a háborút folytatótok kell.

Kém kedő 
o lasz plébános.

Aiilanő, jan. 30.
A Garda-tó mentén osztrák határ

őrök elfogták Salva dóri András gar- j 
denei plébánost, aki elment Bivába 
meglátogatni egyik paptársát A gar- 
donei polgármester közbenjárt Sal
vadort érdékében, de nem bocsátot
tuk szabadon, mert állítólag bizouyi 
tékok vannak arra, hogy a plébános 
kémkedett. Osztrák területen egy ir 
rcdentisla gyűlésen lázitott és tetten 
érték, mikor az osztrák erődökhöz 
vezető utón tervrajzokat készített.

Balkáni
esem ények.

Budapest, jan. 30
A szerdai bolgár minisztertanács 

elhatározta a fegyverszünet felmon
dását. Diplon áciai körökben úgy tud
ják, hogy a nmiisztertanács előtt élénk 
táviratváltás volt a szövetséges kor
mányok között. Görögország és Szerbia 
megelégedtek volna azzal a lépéssel, 
hogy a szövetségesek londoni dele
gátusai a béketárgyalásokat befeje
zettnek jelentsék ki és elhagyják 
Londont. Bulgária volt az, amely 
sürgette és keresztülvitte a fegy
verszünet felmondását. Ennek főoka 
az volt, hogy Bulgária bizalmas utón 
értesült arról, hogy miképp szöve- 
gezte mt-g az uj török kormány a 
nagyhatalmaknak adandó válaszjegy
zéket.

Némi remény még mindig van arra, 
hogy a négynapos felmondási idő 
alatt valami fordulat történik. A ha
talmak folytatják közvetítő akciójukat 
és még egyetértenek abban, hogy ha 
a háború folytatását megakadályozni 
nem sikerül, a passzív semlegesség 
álláspontjára helyezkednek és lokali
zálják a háborút.

A katonai helyzet. 
Budapest, jan. 30.

A fegyverszünet felmondásától szá
mított négy nap eltelte után, tehát 
hétfőn megszólalnak az agyuk a csa
taldzsai vonalon. A szembenálló felek 
katonai elejéről jól értesült helyen a 
következőket mondják:

— A csataldzsai vonaton áll Di- 
mitriev tábornok serege, a harmadik 
bolgár sereg, mely 125.000 emberből 
áll. Csór u és Rodostó I ö ött Kutin- 
csev tábornoknak, az első hadsereg 
vezérének van 50—60.000 embere. 
Ivanov tábornok Drinápoly előtt áll 
a második sereggel, melyet két szerb 
hadosztály támogat. Ezeknek a csa
patoknak létszáma körülbelül 100.000 
ember. A tráciai harctéren álló bolgár 
és szerb csapatok egész létszáma 
tehát mintegy 285.000 ember. Ezzel 
szemben a törökök Gsataldzsa és 
Konstantinápoly között tartanak 150 
ezer főnyi hadsereget; Galippoli előtt 
45.000 ember, Drinápolyban 30.000

Jóminőségü K O R PA  métermázsánként 14 korona.
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ember van. A törököknek tartalékjuk 
vau 1 a Márvány tenger kisázsiai part
ján 12.000, a Fekete tengernél 12.000 
és még szétszórva 20—25 000 ember. 
Az összes török csapatok létszáma 
270.000 ember.

Ultimátuín után. 
Konstantinápoly, jan. 30.

Tegnsp késő este rendkívüli ki
adásokban jelentek meg a lapok és 
szétvitték a hirt, hogy Londonban 
megsza! adtak a kéketárgvalások. Egy
kedvűen fogadta a főváros népe, a hirt, 
semmiféle megdöbbenést nem kel
tett. sőt mintha inkább örültek volna, 
hogy a hosszas huza-vonának vége 
lett.

Testvéridre Csata'dzsánál* 
Paris, jan. 30.

A Maiin konstantinápolyi tudósítója 
jelenti: Bár hivatalosan tagadják, 
mégis tény, hogy Nazim pasa meg
ölése óta folytonos harcok vannak a 
csataldzsai török seregben. 42 ka
tonatisztet és 170 katonát ölték meg 
eddig. Más török helyőrségekben szin
tén lázonganak a katonák, igy többek 
között egy egész ezredet ie kellett 
fegyverezni s őrizet alá kellett venni. 

A fegyverszünet felmondása.
Becs, jan. 30.

Jovanovics szerb követ igy nyilat
kozott a helyzetről:

— Véleményem szerint a fegyver- 
szünet felmondása után még nem kö 
vetkezik feltétlenül árháború folyta 
tása. sőt ellenkezőleg, azt hiszem 
hogy a törökországi be!viszonyok ál
lásánál fogva és a csataldzsai török 
sereg zilált helyzete miatt a porta 
válasza nem lesz visszautasító és le
hetővé fogja tenni a béketárgyalások 
újabb felvételét.

Török válasz.
London, jan. 30.

Konstantinápolyi jelentés szerint 
Törökország ma átadta válaszát a 
nagyhatalmai; jegyzékére. Ilir szerint 
a török válasz Drinápolvnak csak 
egy részét hajlandó átengedni a győ
zelmes szövetségeseknek, de kiköti, 
hogy a Dardanellák bejáratánál négy 
sziget tovább is török tulajdon lesz.

A porta válasza a szövetségesek 
között általános meglepetést keltett, 
mert arra voltak elkészülve, hogy a 
változott viszonyokra való tekintettel, 
Törökország engedékenyebb lesz. A 
válasz tartalma azonban nyilvánvalóan 
egy bekövetkezendő újabb háború 
előhírnökének tekintendő.

Danew nyilatkozata. 
London, jan. 30.

Amint hire ment a porta válaszá
nak. egy londoni hírlapíró megin
terjúvolta Danewet, a bolgár szob- 
ranje elnökét, aki a következőképpen 
nyilatkozott:

— Törökország válasza korántsem 
olyan, amelynek alapján újabb béke
tárgyalásra lehetne kilátás. A válasz 
egyenesen elfogadhatatlan, mert oly 
feltételeket és kikötéseket tartalmaz, 
amelyek mélyen sértik a szövetke 
zett államok érdekeit. Ha Törökor
szág jónak látta ilyen választ adni a 
hatalmak jegyzékére, akkor kétség
telen, hegy számolt is annak követ
kezményeivel. Ila aztán ezek a kö
vetkezmények végzetesek lesznek 
Törökországra, az nem a szövetsé
geseken és nem a nagyhatalmakon 
fog múlni.

Kétszobás egész külön lakás és egy 
másik mely üzlethelységének v. 

műhelynek alkalmas Szt. György nap
ló kiadó. I. kér. Tóth József-u. 51. sz.

A be lte rü le ti 
m üuíak

tisztántartása.
Szentes, jan. 30.

A város belterületén mintegy 23 
kilométer műutat építtettünk s első 
és fontos kötelessége a városi tanács
nak, hogy ezt a rengeteg pénzbe 
került, de megfelelő nagy érdeket is 
szolgáló műtárgyat tisztán tartassa.

A jóváhagyás alatt áiló járda és 
müut építésről hozott szabályrendelet 
értelmében a mindkét oldali telek
tulajdonosoktól, a telek hosszában e • 
fekvő müut után négyzetméterenként 
10 fillér fenntartási dij szedhető. A 
fedezőt tollát meg volna a tisztántar 
tásra Minthogy pedig müut tisztán 
tartás nélkül el sem képzelhető, mert 
különösen az aszfalt müutak, ha sár 
por, piszok, hó és jég borítja sűrűb
ben szorulnak javításra s igy azok 
javítása tetemes összeget emészt el. 
már csak ebből a szempontból is 
komoly elhatározásra kell szánni ma
gunkat s raüatainkat télben és nyár
ban tisztán kell tartanunk.

Híresek vagyun ; arról, hogy asz
falt utaink az év minden szakában 
vagy sárosak, vagy piszkosak. A por 
és sár megeszi a műutat. Eddig az 
aszfalt társaságok tiz évi jótállás és 
ingyen javítás mellett vállalták el 
müutaink építését, de az eddigi sla- 
masztika után öt évi jótállást sem 
fognak vállalni.

A tisztántartás tehát nem más, 
mint az útnak egy bizonyos fokáig 
való jókarban tartása, tehát a fenn
tartás fogalma alól a tisztántartás nem 
vonha ó ki.

A szabályrendelet értelmében ke
reken 14.500 korona azon összeg, 
mely müut fenntartás címén rendel
kezésünkre fog állani, ebnél az ösz- 
szegböl kell müutainkat fenntartani 
és tisztán tartani.

Azonban ezen összegnek csak egy 
része használható fel tisztántartási 
célokra, ennélfogva nagyon helyes és 
elfogadható javaslatot terjesztett a 
városi főmérnök a tanács elé, midőn 
a belterületi müutakat két csoportra 
osztotta.

Az első csoportba tartozó, tehát 
forgalmasabb útvonalaknak állandó, 
a második csoportbelieknek pedig 
két hetenként háromszori söpretését 
és locsolását javasolja. A locsolást 
nemcsak egészségügyi szempontból 
hozza javaslatba, hanem azért is, mert 
locsolás nélkül söpretés el sem kép
zelhető, különösen a nyári meleg 
időben.

A forgalmasabb utcákon hat áilandó 
utcaseprő alkalmaztatnék, kik állan
dóan szakaszaikon tartózkodnának. 
Minden utcaseprő kap egy szemét
gyűjtő kocsit és 3 tartalék tartányt 
s az összegyűjtött szemetet reggelen
ként berakják a szeméthordó kocsiba 
Nyári időben a locsolást is ők végzik 
s erre egy fuvaros fogadandó fel. 
Télen az utcaseprők a müutakról a 
havat tisztítják le.

A kisebbforgalmu utcák seprése 
seprőgéppel történik. Esős időben a 
seprés szünetel s ekkor az utcasep 
rők által letakaritott és összegyűjtött 
sarat rakják fel, a hó felrakása ugyan
csak az ö kötelességük lesz.

Az utcaseprők és fuvarosok illet
ményeinek meghatározása a képviselő
testület feladata lesz. Mi a magunk 
részéről ezen életrevaló javaslathoz 
csak annyit füzünk hozzá, hogy bel
területi müutaink tovább fejlesztésé
ről addig szó sem lehet, mig a meg
levők fenntartásáról és tisztántartásá
ról gondoskodás nem történik.

Ü Z E N T E

Szentes, jan. 30.
— A nemzeti ünnep. Rógebbi 

időből van a városi közgyűlésnek 
egy hazafias határozata, melyben 
felhatalmazza és egyúttal ̂ utasítja a 
tanácsot, hogy március 15 ikét nagy 
arányú s a nap emlékének megfe
lelő keretben ünnepelje meg Az ün
nepély programmjáuak megállapítása 
érdekében dr. Mitéffy Ferenc már 
most előterjesztést tett a tanácsnak, 
felkérvén a szükséges intézkedések 
megtételére Az ünnepély színhelye 
— az isteniliszteletek meghallgatása 
után — a Tóth József-szinh ízte
rem lesz.

— Egyházmegyei díszközgyűlés. A 
szentesi református egyház hívei la
punk utján már több ízben kifejezést 
adtak azon kívánságuknak, hogy a 
jövőben Szentesen is tartsanak egy
házmegyei gyűléseket s ezen kivána
lom hatása alatt az egyházmegyei ve
zetőség úgy intézkedett, hogy a leg
közelebbi, — valószínűleg április 2-án 
tartandó beiktatási ünnepségekkel járó 
díszközgyűlés már Szentesen tartas
sák meg. Nemcsak a presbyterium 
tagjai, hanem a többi egyház tagok, 
főként pedig tiszteletreméltó asszo
nyaink és szép leányaink között élénk 
mozgalom indult meg acélból, hogy 
a hat vármegyéből ide gyülekező re 
formálás egyházi és világi kitűnősé
geket magyaros vendégszeretettel fo
gadják s elvigyék jóhirét a szentesi 
nők szives vendégszeretetének, pá
ratlan szépségét pedig leányaiknak.

— A Gazdasági Egyesület köréből. 
A Csongrádvármegyei Gazdasági Egye
sület kérvényt adott be a tanácshoz, 
melyben azt kérelmezte, hogy az 
általa eddig bérben bírt helyiségek 
az eddigi 800 korona bérfizetés mel
lett. továbbra is hagyassanak birto
kában. A városi tanács — tekintve 
azt a magasabb közérdeket, mely a 
Gsongrádvármegyei Gazdasági Egye
sület működéséhez fűződik — ezen 
kérelemnek bizonyára eleget fog tenni.

— Műsoros estélyt rendez a Ke 
reskedö Ifjak Sportegylete március 
elsején a színházteremben. A szép 
műsort reggelig tartó tánc fogja kö
vetni.

— Véglegesites. Bugyi Károly ipar
iskolai tanítót a vallás- és közokta
tásügyi miniszter ebbeli minőségé
ben megerősítette és véglegesítette.

— Gazdabál. Szombat este vig ze
nétől lesznek hangosak a színházte
rem falai. A vármegyei Gazdasági 
Egyesület tartja ekkor szép sikerűnek 
ígérkező, évente szokásos táncmulat
ságát, melyen rendkívül Ízléses és 
csinos táncrenddel fog kedveskedni 
a hölgyeknek a rendezőség.

— Befagyott a Tisza. A pár nap 
óta tartó kemény hideg jégpáncélba 
borította a Tisza vizét. Azok, akik 
jeget akarnak eltenni, lázasan hasz
nálják fel a rövid ideig tartó ked
vező alkalmat. Megemlítjük, hogy ta
nácsi határozat szerint a Kurcából 
nem szabad jeget hordani.

— Kimustrált bikák. A város 
nyugati fajtájú két bikája beadta 
nyugdíjazási kérvényét. A tanács 
nyugdijat nem szavazott meg ré
szükre, ellenben elhatározta, hogy a 
szombati országos vásáron eladja 
mindkettőt.

— Időjárás. Továbbra is hideg idő 
várható, nyugaton havazással.

Küzdelem  
a m unkanélkü li

ség ellen.
Szentes, jan. 30.

A munkanélküliség és a munkás
hiány talán egy országban sem talál
kozik annyira, mint hazánkban.

A munkáshiány különösen a kézi
munkásoknál érezhető, légióként az 
aratási és cséplési időszak alatt, a 
munkanélküliség pedig ez idoszerint 
a szellemi munkások átka. mivel a 
szellemi proletáriátus sehol sincs 
annyira kifejlődve, mint a tejjel-mez- 
zel folyó Magyarországon.

Föld és más közönséges munká
kat szereznek és közvetítenek a ha
tósági munkásközvetitők s egyes 
nagyobb városokban az ipari mun- 
kásközvetitó intézetek, de sajnos, ha 
a szellemi munkásnak nincs magán
vagyona, vagy nem segíti a protek
ció, ha egekig ér is a tudománya, 
éhen halhat meg. A szellemi prole
tárok az ország legnagyobb koldusai.

Végzett emberek körmölnek nyo
morúságos két korona napidij mellett 
hivatalokban s ezek még zahinok. 
azokhoz képest, kik ügyvédi irodák
ban, vagy kereskedelmi vállalatok
ban 40—50 korona havidij mellett 
végeznek felelősségteljes munkála
tokat.

Nem kell messze mennünk, néz
zünk szét a saját fészkünkben.

Egész sereg intelligens ember lé
zeng állás nélkül s akinek olykor
okkor sikerül nagy erőfeszítéssel 
egy-egy tizedrangu álláshoz jutni, 
sóhajtva veszi fel a mindennapi szá
raz kenyeret megkereső tollat s az
zal a nyomasztó érzéssel fog taposó 
maiombeli munkájához, hogy az sem 
képzettségének, sem ambíciójának 
meg nem felei, de prés alá helyezi 
lelke magasabb röptét, néma meg
adással tűri mostoha sorsát, mert 
dolgozni muszály, máskülönben éhe
zik otthon a család.

Népjóléti intézményeket létesítünk, 
munkásházakat állami, megyei és 
városi segéllyel építünk, de a sze
gény tisztviselőkre nem gondol senki 
sem. Hogy azok is szeretnének ott
honra szert tenni, hogy azok is sze
retnének a maguk tűzhelyénél me
legedni, hogy azok is szeretnék el
kerülni minden évnegyedben, vagy 
félévben a hurcolkodást, hogy azok 
is szeretnének a saját kertjükben, 
munkálkodni: az nem jut eszébe 
senkinek.

Hiába 1 Az eszme nem népszerű. 
A föidmivelés és ipar napszámosait 
szutenirozza a kormány s a többi 
hivatalos apparátus, de az intelligens 
proletáriátusra ügyet sem vet senki.

Ezt pedig abból az alkalomból ir
tuk meg. hogy Budapest székesfő
város polgármestere nemrégen meg
kereste városunk polgármesterét, 
hogy a munkanélküliség és munkás
hiány megszületése céljából alakult 

Munkanélküliség elleni küzdelem. 
Nemzetközi Egyesületéinek a kí
vánt statisztikai adatokat küldje meg.

Ez a nemes célra alakult egyesü
let a munkáshiányon úgy sem se
gíthet. Fordítsa inkább áldásos tevé
kenységét a munkanélküli szellemi 
proletárok elhelyezésére.

Kása Sándor
fa -, mész- és szénüzletébe egy 
jó és ügyes kocsist keres. Egy 
évi bér 1000 korona. Értekezni 
lehet V örösm arti u. I. sz. 7 4 2
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Hírek
mindenfelől

—  Udvari gyász Rajnor főherceg
ért. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy Rajner főherceg halála miatt 
legfelsőbb rendeletre udvari gyász 
lesz, amely pénteken veszi kezdetét. 
Az udvari gyász négy hétig tart és 
pedig január 31-tól február 13-ig 
mély. a másik két héten, február 
14-től február 27-ig kisebb gy'sz.

— Leszúrták a sötétben. "Érsek
újvárról jelentik : Kaszala József Máv. 
hivatalnok egyik társával tegnap est’ 
egy idevaló dúsgazdag földmives 
leányán-k lakodalmára volt hivatalos. 
El is mentek a lakodalomra kilenc 
óra felé. .Mikor a lakodalmi házhoz 
értek, a sötétben ismeretien tettesek 
rohanták meg Kaszalát és társát. Az 
egyik orozva hátba szúrta Kaszalát. 
aki azonnal összeesett. Az ismeretlen 
merénylő ? cm. mély sebet ejtett 
rajta és a veséjét keresztül szúrta, 
úgy, b?gv Kaszala állapota válságos. 
A merénylőket nyomozza a rendőrség.

— A gyilkos vsrebpuska Alma 
egyházról jelentik: Varga Sámuel al- 
maegyházi gazda sörétes fegyverrel 
lövöldözött a verebekre. Az egyik lö
vésnél a fegyver csütörtököt mondott. 
Varga bement a szobába, hogy meg
vizsgálja fegyverét, e közben elsült 
a dunsztos töltény és Varga felesé
gét négy sörét találta. Kettő a szí 
vét fúrta át. A szerencsétlen nő. kit 
négy árvája sirat, azonnal meghalt. 
A férj ellen eljárás indult meg.

— Elvágta a nyakát. Hőfokról je
lentik, hogy Kiskanizsán tegnap Bo- 
dina Antal súlyos beteg gazda bor
zalmas módon vetett véget életének. 
Bodina asztmás volt s már tegnap
előtt a kútba akarta ölni magát, de 
családja megakadályozta. Az éjjel az- 
u'án újabb fuldoklasi rohamai voltak, 
mire elkeseredésében felkapta éles 
borotváját és teljesen átvágta a nya
kát, úgy hogy a feje jóformán ne
hány izomszálon iógott. így borult 
véresen a földre. Felesége, kit a ful- 
doklási roham felkeltett. látta ugyan, 
hogy férje a heretvához nyúl, de bor
zasztó cselekedetében megakadá
lyozni n- m volt képes. Bodina azon
nal kiszenvedett.

—  Betörő katonaszökevény. Buda
pestről jelentik: Az elmúlt éjjel fel
tűnt a Király-utcában cirkáló rend
őrnek, hogy egy ismeretlen fiatal
ember beakar törni egyik hentes
üzletbe. Mikor a fiatalember észre
vette a rendőrt, részegséget színlelve, 
lefeküdt a földre. A rendőr taktiká
ból elhaladt az ember mellett, aki 
kevéssel ezután felkelt és folytatta 
műveletét. A rendőr lesállásba he
lyezkedett s alkalmas pillanatban si
került eifognia a betörőt, akit Zub- 
csek Lajosnak hívnak. A IV. tüzér
ezredben szolgál, aki már két betö
rést követett el. Letartóztatták.

Eladó vagy 
kiadó föld,

Gálfy Imrének Derekegyház ol
dali 39 hold tanyaföldje örök
áron eladó, esetleg haszonbérbe 
is kiadó. — Értekezhetni I. kér., 
Klauzál-utca 4. szám alatt a tu
lajdonossal. 709

B o k o r  L a jo s n a k
I  kér. Tors Kálmán-utca 3. számú 
háza és 120 drb oszlopnak való akác

fája van eladó. 731

Közgazdaság.
Nem esik a kamatláb

A mai nehéz pénzviszonyok köze
pette az iparos, kereskedő és gaz
dálkodó osztály egyaránt nehéz szív 
vei tekint a nagybankok kamatláb 
emelése, vagy csökkentése elé. 11a 
a háborús mozgalmak a kamatlábak 
felemelését eredményezték, akkor a 
veszedelem múltával jogosan számít
hatott mindenki a kamatlábak esé
sére. Ez azonban nem következett 
1 e. sőt valószínűleg nem is fog be
következni. Berlinben ugyanis Ha- 
uenstein, a nemzeti bank elnöke ki
jelentette a közgyűlésen, hogy a 
bank — tekintettel a még mindig 
fennálló háborús veszedelemre, — 
nem szállíthatja le a kamatlábat. 
Ezek után mi is ellehetünk készülve
arra. hogy ha nem emelkedik is a 
bankkamatláb, de esni se íog.

Gabonatőzsde.

Búza májusra 
Búza Októberre . 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre . 
Tengeri májusra . 
Tengeri júliusra . 
•<ah áprilisra . , 
Zsb októberre

Szentes, jan. 30.
. . . 11-79 1
. . . 12 28 „
. . . 10-16 , |
. . .  9 73 „

7 78 J  
. . . 793  „

.....................10 70 r
. 8.90 ..

Tisztelettel hozom a nagy
érdemű hö lgyközönség  
szives tudom ására,hogy 
Szentesen, Klauzál-utca 

16. szám alatt

n ő s  szabászatot és
i v a r r o d á i

Sa nyitottam. I 8
Elvállalok mindenféle női-

J,, ruha készítést a legegy- .. 
szerübbíől, a legdíszesebb t'

kivitelig.
K éretik  egy preba-

rentíe lést le n n i! I
A nagyérdemű hölgykö
zönség szives pártfogását 
k é r i: tfj. Kurucz Jánosné 

Muladi Ouliska.
“• _____ _____ ’spl——  1 tjái

F í g y v i m e z t s t e m ,

hogy helybeli őrletésű, sza
vatolt tiszta, dús táperejű

k o r p á t ,
a legolcsóbb napi áron áru
sítom.

Legkitűnőbb minőségű saját pör 
kötésű

kávém
már eddig is számos k itün
tetésben részesült.

K is ü s tö n  fő z ö tt 
p á lin k á im a t
az igen t. vevoközönség szi
ves figyelmébe ajánlom.

Különféle kuk o rica  daráló  
m orzsolo és húsvágó  
gépek nagy v á la sz té k 
ban  k a p h a tó k :

Groszmann Lajos
Vásártér. 684

R E 6  É H ¥.

Harc a milliókért.
írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 137
Ezek a szavak ébresztették 

még csak fel Valentin bizalmatlan
ságát. A női levérhordó megmagya 
rá hatatlan nyakassága a legnagyobb 
mértékben gyanú-nak tetszik előtte 
Miért ragaszkodik ez a teremtés 
olyan erősen ahhoz, hogy a kert 
küszöbét átlépje? Valentin megfog- 
hatatlannak találta ezt és cseltől 
félt, aminek célját ismét nem tud:a 
kitalálni.

— S3mmi körülmények között 
nem fogom az ajtót felnyitni; 
érti? — mondá Valentia határozot
tan.

— Ez utolsó szava?
-  Igen!
— Szép 1 De a kegyed dolga'. 

Én tehát lódulok! Jó éjt kívánok 
kisaeszonykám!

Valentin nehéz léptek kopogását 
hallott?, melyek kívül, a külső kerí
tés felől hangzottak el. A leány 
mély sóhajt bocsátott ki kebléből, 
elhagyta a kertet s belépett a házba.

Abban a pillanatban, mikor belé
pett az ajtón s megfordult, hogy 
azt bezárja, két erős fórükar ragadta 
öt meg és felemelte. Két ember sö
tét bandita arcával állott az oldalán 
oly hirtelenül, mintha a fűidből nőt
tek volna k=. Féielemtöi őrülten nyi
tnia fel ajkait, hogy minden orejé- 

: ve! é- lelke borzalmával kiálthasson 
i segélyért. Még k áltani sem maradt 
! ideje. Az emberek egyike, akinek 
' ~örü és bozontos fekete szakálláról 

uiiadjáft őszre lehet venni, hogy ál
cázva van, csodálatos jártassággal 
kendőt dugott szájába s oly ügyesen 
végezte dolgát, hogy egy hangot 
sem adhatott. A banditái ezután 
bevitték a szobába, melyet egy pár 
perccel előbb hagytak el. Azután 
egy másik selyemkeudőt csavartak 
izémé és füle körül, molyét hátul 
csomóra kötöttek. Mo-t már nem
csak, hogy nem kiálthatott a sze
rencsét en leány, hauem nem is 
láthatott és nem is hallhatott.

Szemét mégis nagynahezen kisza
badította a kötelékből s ekkor két
ségbeesve látta, hogy a kis Klára is 
épp oly módon van bekendözve és 
megkötve, mint ő.

A szakállas bandita. — tudjuk, 
hogy Sta. Pi. volt saját személyé
ben, — szemeivel Valentn tekinte
tének irányát követte ós mindjárt 
észrevette aggodalmát.

— No félj anyácskám 1 — mondá 
vigasztaló hangon. — A kicsikének 
nem lesz semmi baja! Csak a szá
já t tömtük be egy kissé és lekötöt
tük a székbe, hogy nyugodtan ma
radjon. Mert bőgni akart, mint egy 
kis bárányka, akit a vágóhidra visz
nek. Mihelyt azonban veled utón le
szünk, akkor fel fogják oldani a kö
teleit. Az a jó asszony, aki az előbb 
itt volt. Hiszen tudod, aki a levelet 
hozta! Ű fog rá az éjjel vigyázni 
és holnap reggel, ha úgy tetszik, 
elbocsáthatod abba a kis földi pa
radicsomba, a hol öröm, gyönyör 
és szerelem várnak 1 Most előre 1 
A kocsi vár a Mozart-utcán; ha 
nem tetszik önként jönni, akkor majd 
egész könnyűséggel elvisizük odáig. 
Hopp ! Előre 1 M'.rsch !

Valentin, ámb•• karjának haszná
latától meg volt íosztva, a kétségbe
esés erejével védte magát.

(Folyt, kör.)

Apróhirdetéseket
15 szóig 5 0  fillé ré rt föl

vesz  a  k iadóh ivata l 
P e t ö f i - u .  3  sa ráén

DÉRBEADÓ 100 hóid föld épületek- 
kel, 40 hold búza vetés, 30 korona 

holdanként. Bővebbet Horváth Gyula 
utca 34. sz. (Aradi ház). 643
JELADÓ HÁZ. Szathmáry Károly
*■ fodrász Páva-u'ca 2 számú háza, 
lyupiac tér sarok eladó. Értekezni 
•ehet a tulajdonossal a fodrász üz
letben.

rZ'IADÓ LAKÁS. IV. kér. Horváth- 
•^Gyula-utca 34, szám alatt 4 szobás 
utcai valamint 2 szobás udvari lakás 
azonnal kiadó. Ugyanott két porta eladó

fö ld .
Vekerlapos-Kistökén 68. számú 11 

hold tanyaföld. melyben 1 hold szóló 
van, valamint I. kér. Rákóczi Ferenc- 
utca 155. számú ház, melyben három 
üzlethelyiség van; valamint a Kis- 
szigeten 1 hold szőlőföld eladók. É r
tekezhetni a feali sz. alatt. 729

K i a d ó  L iir fis .
Ill-ik kér. Bálint-utca 1. sz. alatt 

4 szoba, fürdőszoba, konyha és mel
lékhelyiségeivel azonnal is elfoglal
ható. Ugyanott egy uj üvegajtó is 
eladó.

Kukorica
I. k.. Rákóczi Ferenc-utca 117. 
és Jokai-utca 43. sz. alatt kitűnő 
szép egészséges gömbölyű ten
geri, lúd tömésre is igen alkal
mas eladó. Ugyanott abraknak 
és rideg jószágnak megfelelő 
kukorica köble 11 koronáért 
kapható.

l U t ó  Í 3 < Í 5.
Tóth József-u 26 szám alatti 4  
szoba, előszoba s mellékhelyisé

gekből álló

úri lakás, nagy kerttel
f. évi ápril. hó 24-től kezdődő’eg 
kiadó. Bővebbet Nagy Imre ü l

nöknél. 725-

A NAP
Főszerkesztő: Braun Sándor. 
Kiadótulajdonos: Mérői Janó.

A NAP
coc•a

£ co  
3

a magyar újság
írás szenzációja, 
a magyar közön 
ség legkedvesebb 

lapja
Minden jő ma
gyar ember ol
vassa A NAP-ot.

Tessék előfizetni!

<35 3

2Egy évre 18 K 
Félévre 9 K 
Negyedre 4'50 K 
Egy hóra 160 K

Hirdetései f é n y e s  eredményt 
hoznak 1
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Legszebb,
legjobb és

legolcsóbb
bútor szükségletéi csakis a

Sós-ú. 35. sz-
alatt szerezheti be hűl minden 
vevő értékes ajándéktárgyat 
líap teljesen ingyen. Tisztelettel: 
JHucsi László, épület és bútor 

asztalos. 718

P A P P  F E R E N C
SZABÓMESTER (v. szabász) 
elsőrangú úri és egyenruha sza

bósága

Szentes, Báró HaruRBer-n- 8. A
Szállítja a legkényesebb igénye
ket kielégítő ruha darabokat, frakk 
és smocing öltönyök, mindnn el
gondolható libériák és jelmezek 
elsőrendű kidolgozással készül

nek.

Sépüzsmü 
mezőgazdasági 
kerékgyártó műhely

Soós Anta l és Társai.
Szentes, I. Rákóci Ferenc-u. 37. sz. 

Üzemvezető: Juhász Vince.
Az igen tisztelt gazdálkodó közön

ség szives tudomására hozzuk, hogy 
Szentesen, I. Rákóci Ferenc-u 37. sz. 
alatt motorüzemü kerékgyártó és ko- 
vácsmühelyt létesítettünk, melynek 
vezetésére Juhász Vince elsőrendű 
szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden e szakmákba 
vágó uj tárgyak szakszerű, gyors és 

'jutányos áron való elkészítését. Csép
lőgépek összes faalkatrészeinek, va
lamint modeleknek szakszerű elkészí
téséért szavatosságot vállalunk. Ja
vításokat gyorsan és lelkiismetesen 
■eszközlünk. Kiváló tisztelettel:

Soós Anta l és Társa i

A szentesi

Központi
takarékpénz

tárnái 
1 koronás

hetibetétjegyzések már megkezdőd
tek. A hetibetétesek előre kapnak 
kölcsönt a részjegyekre és az üz

letnyereségben részesülnek.

L e g o e s ő b b  b e v á s á r lá s !

Kása Sándor
Vőrősmarty-utca 1. szám alatti ln- 
kos széna, szecska, árpa és kuko
ricadara, jó  és friss korpa, kőszén, 
faszén, koksz olcsón kapható- Tűzi
fa mindig száraz és jó. Cementből 
es~mészbűl állandóan nagy raktár. 
Soha ki nem fogyó finom csongrádi 
rózsakrumpli mázsája 8 korona. — 
Mindenfajía áruból 50 kilólól kezdve 
házhoz szállít, a legnagyobb rende
lést is 24 óra alatt végzi nem kell
2 —3 nap várakozni. Akinek szénája, 
arpaszalmája és csőveskukoricája el- 

Jdó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt. |

S' ZEftYERI és JANKAI S 3 3 ? S X
----------------------------------------------------gos képviseletét a

„Gazdasági Gépforg. Vállasaira*4
ruházta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle 

m intájú színes cem entlap ja ikat és telöcementcserepeiket. 
Betoncsövek és betoncsőszájak elsőrendű minőségben és 
mérsékelt árak mellett, Bene István ur vásártéri lelkén és 
a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat" Kossuth-utca 20. sz. 
a la tt i üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és meg 
tekinthetők. 1100 j

H alla tla n  o lcs ó k !
a legfinomabb varrógépek. 
Karikahajós Centrál bobbin 110 K
Sülyesztő gépek négy fiókkal 140 K
állandóan kaphatók :

A lfö ld i Kerékpár es varrógépraktár,

Szentes, Petőfi-u . 6. sz.
Gépjavító műhely 

é s  Villanyfelszerelési

Szentesen a Tóth József-utca 16 
szám alatt gépjavító és villanyiéi 
szerelő műhelyt rendeztem be s a

megnyitottam.
Elvállalom akár gőz, akár motoros 

cséplőgép, garnitúrák javítását
jó tá ll& s  m e l l e t t ,  

berendezek és javítok villamvilági- 
tási és csengő bevezetéseket minden 
hozzátartozókkal együtt; j a v i t ok 
mindennemű gazdasági gépeket és 
vállalok teljes malomberendezéseket, 
valamint gőzgépek, benzin, nyers
olaj és gázmotorok szereléséi és ja
vítását.

Éveken át a legelőkelőbb gyárak
ban szerzett tapasztalataimat szülő
városomban óhajtván értékesíteni, 
szakmámba tartozó munkálatoknál 
szolgálataimat a legolcsóbb dij mel
lett tisztelettel felajánlom. 593

Két jó fiút tanulónak felveszek.
L a j o s ,

Itt az ideje
h o g y  be lássa  té ve d é sé t

és kávé-, tea-, rum 
szükségletét

h s l a o t a  S á n d o r
fűszer és italüzletében 
báró Harucker-utca 11. 
szerezze be. Ugyanott 
k i t ű n ő  csongrádi és 
hegyi borok, kőbányai 
sör, tiszta főzött pá
linka ju tá n y o s  áron 
kaphatók. 578

KORCSOLYA
nagy választékban kapható

T O N C S  G Y Ú L A
vaskereskeclésőben 708SZENTlfltSEN.

Nyomatott a „Szemes és Vidéke" könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen 1913.

Sodrony-
ReriféseK,
fsRsfs és 
horgonyozott
bármilyen kivitelben, vala
mint mindenféle

Vas- és fűszerárak
legolcsóbban beszerezhetők:

Németh Jenő
vas- és füszerüzlelében.

Horváth Syula-ufca
Ugyanott egy jó  fiú  fizetés
sel tanulónak felvétetik.

Szentes város katona ügyosztályé tói. 
112—kü. 1913. sz.

H ird e tm én y
Felhívom a honvédség állományába 

tartozó összes évfolyambeli tartalékos 
és póttartalékos katonákat, hogy lion- 
védigszolványi könyvüket a városi 
katonaügy vezetői hivatalba személye
sen. 8 nap alatt múlhatatlanul min
denki hozza be, ahol is az igazol - 
ványi lap kiadása ellenében be fog 
vonatni.

Annyival is inkább kötelességé é 
teszem minden tartalékosnak igazol
vány i könyve behozását, mert külön
ben a folyamatban lévő csapat-áthelye
zések foganatosítása ez által nagyon 
megnehezittetnék, amiért a mulasz
tást elkövető tartalékos lesz a felelős. 
Mulasztásáért pedig katonai szigorral 
fog büntettetni.

Szentes, 1913. január hő 25.
Bugyi Antal

734 h. polgármester.

Jókarban levő, kellemes hangú, 
fé lröv id

zongora
eladó, Nagyörvény-u. 44 . 728

Jó 6 olcsót
n y e r s  és p ö r k ö l t

K A  V E
erede ti c so m a g 
ban és k im e r v e

T E A
b e lfö  d i és ja m a ik a i

R U M
v a la m in t  1910. 
é v i  m a g y a r a d i

B O R
l i te r je  1 3 0  K  é r t

kapható:

Szépe A n ta l
füszerkereskedönél, lutheránus temp

lommal szemben. 666

B útort
jgyszerüt és diszeset, úgy háló,, 
nint ebédló berendezést mindig

nagy választékban 
talál.

Festetett bútort pedig a

le g jo b b a t  k a p ja *
íz t tacz  taráé „ t "

Szentesen, (Horváth Mibálv-u. 7-

hiszen
mindenki
tudja,

hogy olcsón, gyors és 
biztos ercűííiénynyel 
csak a „zeníes és 
Vidéké4,-ben lehet 
hirdetni!

ízléses

falragaszok,
szórócédulák
gyors és c'csó készítés it, ki- 
ragasztását és szétliordásat

e lvá lla lja  a

SzentesésVidéke
könyvnyomda.




